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Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que forem 

contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 16 Deputados. 

PARECER 05 CAS 

Solicito ao Relator, Deputado Fábio Felix, que emita parecer da 

Comissão de Assuntos Sociais sobre a matéria. 

DEPUTADO FÁBIO FELIX (PSOL. Para emitir parecer. Sem revisão do 

orador.) - Sr. Presidente, não há dúvida de que a criação da carreira de 

magistério superior do Distrito Federal constituída pelos cargos de 

Professor de Educação Superior e Tutor de Educação Superior é fundamental 

para a implantação e implementação do Sistema de Ensino Superior do 

Distrito Federal. 

Portanto, o Projeto de Lei nº 2.058/2021 atende aos requisitos da necessidade, 

oportunidade, conveniência, relevância social e viabilidade da matéria. Contudo, há 

necessidade de ajustes de forma a adequá-lo à legislação vigente, daí a necessidade 

de apresentação de um substitutivo, o que foi apresentado pela Deputada Arlete 

Sampaio no âmbito da CESC. 

Diante o exposto, manifestamo-nos, no mérito, na Comissão de Assuntos 

Sociais favoravelmente ao Projeto de Lei nº 2.058/2021, acatando as Emendas de 1 a 
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6 na forma da Emenda Substitutiva nº 10 da CESC, bem como rejeitando a Emenda 

nº 7. 

É este o parecer, Sr. Presidente. 

PRESIDENTE (DEPUTADO RAFAEL PRUDENTE) – Em discussão.  

Concedo a palavra à Deputada Júlia Lucy. 

DEPUTADA JÚLIA LUCY (NOVO. Para discutir. Sem revisão da oradora.) – Sr. 

Presidente, fico feliz com o debate das creches aqui. Eu só quero destacar que hoje 

existe critério para se conseguir ter acesso ao Cartão Creche. A pontuação é 

determinada pela posição no Cadastro Único.  

E o que eu estou dizendo aqui é que nós temos que universalizar o acesso a 

creches, independentemente da renda da família, independentemente de onde ela 

mora. Hoje não é universalizado porque não há vagas para todo mundo.  

Repito: por que não há vagas? Porque a escolha orçamentaria não é ofertar 

vagas a todos. Se a vaga vai ser na pública ou na privada, não é essa a discussão 

agora. Eu, particularmente, defendo a parceria com a iniciativa privada porque ela é  

S/Romildo. 

Revisado Jayne 

TAQ.: ROMILDO 

Eu, particularmente, defendo a parceria com a iniciativa privada porque ela é 

comprovadamente mais barata e ela, devido à flexibilidade de negócio, consegue 

atingir públicos que o público não consegue atingir. Está certo?  
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Acho que o modelo do Cartão Creche precisa ser aprimorado, inclusive para 

permitir que as famílias entrem como fonte de financiamento também. Hoje, nós temos 

apenas duas entradas de receita: a escola entra com o desconto, e o Governo entra 

com o pagamento. Por que que a família não pode complementar?  

Então, mais uma vez, sobre o mérito, está-se fechando uma porta, sim, para 

a educação básica.  

Todo mundo nasce! Todos nós nascemos. Qualquer cidadão nasce e vai passar 

pelo período de creche. A questão da chegada à universidade já são outros quinhentos.  

A gente não vive mais num tempo em que só se consegue emprego depois de 

ter feito ensino superior. Quem fala isso não entende nada de mercado de trabalho. 

Pelo contrário, hoje, a maior parte das vagas que estão abertas no mercado de 

trabalho poderiam ser preenchidas por pessoas que sabem simplesmente ler, escrever 

e que tenham raciocínio lógico.  

Então, a gente está aqui, mais uma vez, fazendo uma escolha orçamentária 

com concepções ideológicas do século 19, não apenas no modelo de educação, mas 

também na ideia de que é necessário o ensino superior e de que o Estado precisa 

colocar mais dinheiro no ensino superior. Isso até seria interessante, desde que o 

básico estivesse sendo atendido, e não estamos atendendo.  

(Assume a Presidência o Deputado Iolando.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO IOLANDO) – Continua em discussão. 

Deputado Roosevelt Vilela, V.Exa. solicitou a palavra para discutir? 

Não.  
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Concedo a palavra ao Deputado Jorge Vianna. 

DEPUTADO JORGE VIANNA (PODEMOS. Para discutir. Sem revisão do orador.) 

– Sr. Presidente, deixar de ter uma universidade pública, uma faculdade que seja 

pública no Distrito Federal é ficarmos para trás de todos os outros estados. A maioria 

dos estados têm faculdades, universidades públicas. 

Com o que a Deputada Júlia Lucy estava dizendo, eu concordo. Nós temos de 

investir na educação básica, na educação inicial. Mas aqueles alunos que precisam, 

que querem, que sonham fazer uma faculdade, uma universidade pública e não 

conseguem porque não têm esse acesso? 

Nós temos ainda, infelizmente, um índice muito baixo de pessoas que 

conseguem chegar a uma universidade, a uma faculdade pública ou até mesmo a uma 

faculdade privada.  

Fazendo essa analogia ao que a Deputada colocou aqui, uma analogia à saúde, 

seria a mesma coisa que só investir em um segmento da saúde. A gente sabe que, na 

saúde, se a gente investir na saúde básica, a gente evita que a pessoa vá para o 

hospital, mas nós precisamos de hospital também. Então, se a gente tiver uma 

educação básica, evidentemente nós teremos cidadãos e cidadãs mais preparados. No 

entanto, nós precisamos também de ter faculdade, universidade para preparar mais 

ainda, para qualificar as pessoas.  

Eu vejo que há sentido, que há razão no que estão falando, mas eu vejo 

também que nós estamos muito para trás. É até vergonhoso para nós não termos 

universidade pública.  
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Nós estamos falando também aqui, Deputada Júlia Lucy, em criação de 

carreira. Hoje, nós estamos falando sobre essa carreira, e a galeria está vazia. Agora, 

eu tenho certeza de que, depois de criada, depois de haver professores concursados, 

qualquer outra discussão sobre essa carreira aqui a galeria vai estar lotada.  

É até estranho falar de uma carreira e não haver ninguém aqui para defendê-

la, ainda. Mas nós estamos aqui prevendo o futuro, porque ser servidor público é 

sofrimento desde o início que entra até se aposentar, ou até depois de se aposentar.  

Era isso, Sr. Presidente.  

PRESIDENTE (DEPUTADO IOLANDO) – Continua em discussão.  

Concedo a palavra ao Deputado Chico Vigilante Lula da Silva. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE LULA DA SILVA (PT. Para discutir. Sem revisão 

do orador.) – Sr. Presidente, sinceramente, eu não sei o que a gente está discutindo 

aqui.  

A Universidade Distrital está criada. O que a gente está viabilizando aqui é o 

funcionamento dela, que é necessário. É só verificar o desenvolvimento de outros 

estados que têm mais de uma universidade federal, mais de uma estadual, com os 

estados que não têm.  

Fez muito 

S/Célia Arcênio 

REVISORA PATTY FISCHER 

Taquigrafia: Célia Arcenio. 
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desenvolvimento de outros estados que têm mais de uma universidade federal, mais 

de uma estadual, com os estados que não têm.  

Fez muito bem o Presidente Lula, Deputado Leandro Grass, quando criou os 

institutos federais que, inclusive aqui em Brasília, têm curso superior. Nós temos em 

Planaltina, em São Sebastião, na Ceilândia, no Gama, em Taguatinga. Ao todo me 

parece que são 12 em Brasília. Precisa ver o orgulho dos pais e das mães daquela 

rapaziada, Deputado Cláudio Abrantes, que está lá, aqueles meninos e aquelas 

meninas. Vai ser o mesmo orgulho que nós teremos daqueles que conseguirem ir à 

Universidade do Distrito Federal.  

Quantas críticas que o nosso querido Jofran Frejat sofreu quando criou a 

Escola Superior de Saúde? E está aí agora hoje uma das melhores faculdades de saúde 

do Brasil. Portanto, nós queremos o mesmo caminho para a Universidade do Distrito 

Federal.  

PRESIDENTE (DEPUTADO IOLANDO ALMEIDA) – Continua em discussão. 

(Pausa.) 

Não mais havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que forem 

contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 15 Deputados. 

Na ausência do Relator, Deputado Agaciel Maia, a Presidência designa a 

Deputada Júlia Lucy para emitir parecer sobre a matéria. 


